



# EL Mundo

## Elena Fuentes desmiente a Joya Martínez

En el Casino de Oficiales de la Policía Nacional, el Cnel. Francisco Elena Fuentes, Comandante de la Primera Brigada de Infantería, negó en rueda de periodistas nacionales y corresponsales extranjeros, que en el Cuartel de esa Unidad Funciona en cárceles clandestinas y existan fuerzas oscuras como Escuadrones de la Muerte, tal como lo declaró en México y Estados Unidos el desertor de la Brigada, César Dilman Joya Martínez. El Cnel. Elena Fuentes, acompañado del Cnel. Inocente Orlando Montano, Viceministro de Seguridad Pública, que presidió los actos de traspaso del mando de la Dirección General de la Policía Nacional, del Cnel. Carlos Mauricio Guzmán Aguilar al Cnel. e Ing. Dionisio Ismael Machuca, declaró que "ese sujeto es un desertor, asesino y ladrón, que durante estuvo de alta en la Primera Brigada cometió abusos de autoridad y cuando se enteró de que era objeto de investigación, se agó para prestarse a dar declaraciones falsas". El Comandante de la Primera Brigada dijo que no existen Escuadrones de la Muerte en la Unidad a sumando y que nunca han existido allí ese tipo de fuerzas oscuras. Relató que Joya Martínez, cuyas declaraciones grabadas en un video cassette que "irrespetuosamente fue presentado ayer tarde por la Comisión de Derechos Humanos, no Gubernamental", fue llevado en operaciones a Nejapa en donde capturó a 8 personas de las cuales asesinó a una y los restantes fueron llevados al cuartel de la Brigada por un Cabo. Explicó que otro de los 7 que llegaron al Cuartel estaba muy golpeado y por ello fue presentado y entregado al CICR, que lo llevó a un centro hospitalario en donde posteriormente falleció. También explicó Elena Fuentes que Joya Martínez cometió otro abuso de autoridad, porque al mando de la patrulla estaba un Sargento del Batallón Atlacatl. También informó que hay orden de captura contra Joya Martínez de parte del Juez Primero de Paz, de esta capital, y habló de la posibilidad de pedir a las autoridades de Estados Unidos la extradición de dicho individuo.

AÑO XXIII. No. 6854. PRECIO 60 CENTAVOS. San Salvador, Viernes 13 de Octubre de 1989.

# 2 NIÑOS MUEREN SOTERRADOS HOY

Un deslizamiento de tierra causado por la fuerte lluvia soterró esta madrugada una vivienda en la comunidad San Fernando, de Ciudad Delgado, perecieron dos niños.

La tierra se desprendió de las partes altas que rodean la comunidad y cayó sobre la casa de la familia Romero Menéndez, murieron los hermanos German Otomiel y Saíd Yesenia Romero Menéndez, de 10 y 4 años, respectivamente. Ambos eran hijos de Víctor Manuel Romero de 35 años y Mercedes Menéndez de Romero de 30 quienes resultaron con fracturas y golpes y tuvieron que ser hospitalizados.

La tragedia se produjo a las 2:45 en la comunidad que está situada a la altura del kilómetro 5 y medio de la Carretera Troncal del Norte. El alud cayó sobre las 4 personas que dormían, murieron los 2 niños.

Dicen los vecinos que "todo parecía un terremoto" y cuando salieron a ver qué ocurría, pudieron observar que la casa No. 3 estaba siendo sepultada por toneladas de lodo. Agregan que trataron de auxiliar a las víctimas, al tiempo que pedían ayuda de las entidades de socorro. Sólo se pudo salvar a los esposos Romero Menéndez, que habían sobrevivido bajo las paredes que se derrumbaron.

Los cadáveres de los hermanos Romero Menéndez fueron rescatados por los vecinos y llevados a una casa de la comunidad para

ser reconocidos. El Juez 2o. de Paz de Ciudad Delgado, Br. Elmer Arístarco Chavarría Flores y su Secretario Eliseo de Jesús Ayala García, practicaron la diligencia. Allí mismo están siendo velados.

Los esposos Romero Menéndez fueron llevados al Hospital Rosales, en estado inconsciente, por socorristas de la Cruz Roja. Tenían fracturados los

brazos y piernas y se teme un fatal desenlace.

Dijeron los vecinos que las partes altas de la co-

## 3 testigos declaran en asesinato esposa de periodista

Tres testigos que extrajudicialmente dijeron haber presenciado el ametrallamiento del vehículo en que murió la esposa del periodista Luis Fuentes, jefe de Redacción de El

Diario de Hoy, señora Edelmira Sánchez de Fuentes, el martes, declararon hoy en el Juzgado de Paz de Antiguo Cuscatlán.

En el tribunal explicó que, por el momento, sólo

paña lotificadora, por estar construyendo en partes donde se saca barro para la venta, sin importarles que

han citado a 3 testigos, debido a que al practicar la inspección en el lugar del crimen ocurrido en la Avenida Albert Einstein y Calle Circunvalación de Lomas de San Francisco,

el sitio no ofrece ninguna seguridad y, por el contrario, es una amenaza permanente para los vecinos.

únicamente ellos dijeron haber presenciado el ametrallamiento del vehículo, donde murió la señora Sánchez de Fuentes, y resultó gravemente herido su hijo Oscar René Fuentes de 21 años.

Asimismo, dijeron en el Juzgado que aún no tienen los resultados del tipo de armas que utilizaron los autores del atentado y que están esperando que la Policía Nacional los envíe. Agregaron que el reconocimiento forense practicado por el Juez 6o. de Paz, de esta capital, lo adjuntarán al proceso y están esperando que se los hagan llegar.

De acuerdo al reconocimiento forense la señora Sánchez de Fuentes, de 45 años, presentaba 8 impactos de bala en las siguientes partes del cuerpo: en la boca, en el esternón, axila izquierda, tórax, muslo izquierdo, pierna izquierda, frente y en la tucilla izquierda.

Para el esclarecimiento de asesinato de la esposa del periodista Luis Fuentes Hernández, la Policía Nacional nombró una comisión especial que hasta el momento no han informado de sus investigaciones.

Este hecho ha sido condenado por la Asociación de Periodistas de El Salvador, APES, por la Sociedad Interamericana de Prensa, SIP, por Gobierno salvadoreño y la ciudadanía en general.



TRASPASO DE MANDO EN LA POLICIA. Hoy, en la Plaza de Armas de la Policía Nacional, el Cnel. Inocente Orlando Montano, Viceministro de Seguridad Pública, izquierda, entregó el mando de la Dirección General de dicho Cuerpo al Cnel. e Ing. Dionisio Ismael Machuca. En la foto, momento en que es entregado el Pabellón que simboliza el mando de la institución policial. El Cnel. Carlos Mauricio Guzmán Aguilar, ex Director General, agradeció la colaboración de los medios informativos y destacó la labor que realizó por la superación profesional y administrativa de la Policía.